

學與教博覽 2022



2022年12月8日，我受邀出席「學與教博覽2022」。一如既往，我大力支持這項一年一度的教育界盛事。今年有別於過往，我不再是一個人前來分享我個人的教學研究成果，而是帶領了兩位年青的主任，由他們主力講述學校內值得與人分享的教學成果。對我來說，是一種新的嘗試，也是對同儕能力的充分肯定。

今次我們分享的行動研究是「肢體弱能及智障學生的共通能力評估、分析和對策。」主要的研究員是馮沛然主任與蘇錮主任。校長除了筆墨貢獻外，做的只不過是穿針引線，把本來閉門的校內研究，搬到大舞台上向世人展示。九種共通能力，早已不再是新鮮事。然而，怎麼量化才能知道成效，相關的研究還是鳳毛麟角，不易找到。馮主任、蘇主任可謂費煞思量，想到利用香港耀能協會三校共同研究出來的「能力陣圖」，加以分析應用，最終成就了「能力系統」。這個系統，讓高福耀一眾學子的學習表現得以展現人前，實在了不起！

當天趕來支持我們的還有香港特殊教育學會及特教平權創辦人、曾任香港紅十字會甘迺迪中心的黃婉冰校長。我認識黃校長已經多年，她對於有特殊教育需要的學生自有一套想法和理念，啟發了不少晚輩。馮主任、蘇主任和我與黃校長一起聚談，虛心傾聽她於領導與教學上的寶貴經驗。短短一小時許，我們三人上了一課另類的專業交流。

這樣的專業分享，與學界前輩交流接軌，我與兩位主任樂在其中。以後的日子，我們的專業團隊，一定要多走一步，站到舞台上分享。黃校長答應了我，未來會親身到校一聚！榮幸之至，高興之至！